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   I-آ������ 	
  : ���� ���ر ���

	�� آ����     ��
�ة ا���ال ��� أ���	ت ا���دور  و أ���	ت ���وآ
    +� �V1=100mℓ(ا �%�ج '&%	 . 	ت �#��� "!	 � ا�آ

K)+-,�ل      
+
,I

-
2K) +� +-,�ل V2 = V1 و'&%	  C1=0,5mol/l "�آ��. (

+
,S2O8

2-
  . C2 = 0,05mol/l "�آ��. (
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��1
                   أ'
4 آ%�/ ا�%	دة ا�����/ �,%�!	 3ت ؟ -1  
�د ا�%�!	 � ا�%-� ؟ -2' 

 أ�?< =�ول ">�ر ا��!	 � ؟ �; ا:�
�9 �6%/ ا��8�م ا�506 ؟ -3

4-  ��	@
�د �6%/ ا��8�م ا�'fx؟                                                                 �AB1 

4 �
�/ ا��8�م ا�
@	�� ؟ -5
  ا:�
�9 ؟+	ذاأ'

6-  4
                                                                  والسرعة الحجمية البدئيةكلا من زمن نصف التفاعل أ'

    II- ا��� 	
  :�� ا��ء ���

                           V1=10ml حجمه (S1) فنحصل على محلول مائي R-COOH     نضيف إلى الماء حمضا 
                                          : نعطي  .  pH =23,د  المحلول فننجpHنقيس    . l/mol2-.102= 1Cوتركيزه      

                                                      7,4)/( =−− −COORCOOHRpK A و 
1410−=eK  

   مع الماء ؟R-COOH  أكتب معادلة تفاعل الحمض -1

أنشئ مخطط الهيمنة للمزدوجة  -2
−−− COORCOOHR   واستنتج النوع المهيمن في المحلول ؟/

 أحسب نسبة التقدم النهائي لهذا التفاعل ؟ تأكد من نتيجة السؤال السابق ؟ -3

  III- ة ا�������� COOH-R:                                           2شكل  
mlV نأخذ حجما      101  ونعايره بواسطة محلول                                                        (S1) من المحلول  =

)(هيدروكسيد البوتاسيوم      −+ + OHK تركيزه CB                                                 .                         
  . الخليط بالنسبة لكل حجم مضاف فنحصل على المبيان جانبه pHنقيس      

  أكتب معادلة التفاعل الحاصل خلال المعايرة ؟ -1
  ؟CBعين مبيانيا إحداثيتي نقطة التكافؤ واستنتج قيمة  -2

: أثبت العلاقة التالية  -3
][

][
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2

2
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pKpH A
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−
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−

                                                                   

][ثم قارن بين  2 HCOR ][ و − 2

−
− COR                                                                   في حالة 

                 ApKpH =  

-أحسب تركيز الأيونات  -4
OH 5 المتبقية في حالة= pH .  

 أحسب قيمة خارج التفاعل عند التوازن ؟ ماذا تستنتج ؟ -5

 حدد من بين الكواشف الملونة التالية الكاشف المناسب لهذه المعايرة  معللا جوابك ؟ -6

  [12,1 – 10,1]  و اصفر الليزارين [10 – 8,1] فينول فتالين -  [8,0 – 6,8]   أحمر الفينول -
  
  
  

�م ا�����	���    : ا��	دة��                           ا�
���    PC & SVT : ا� 
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     )�+�,1:  

  I - �� � !�  :%$# و���
:                                                                                                         +� ) 3�A�� L,!:)AB�ن ا���آ�4 ا�%%J� أ        

� +J+O� �L"�6 �"��, ا�A@�+-�آ/         ��+E = 10v  	%@�+و	أو+��� +8 ��,P�+و R1 و R2                                   .             
         L�#: ن�-?+ ��Q RJA+C  ر	ا��� ST	6 و k.  
     1 ( ST	8ا� SU� k SV�%ا� �W )1( /X-,ا� �
  t=0 . 5
-
  )AB4� (©��ا:>/ را:; "(�(ب ذاآ�"� �-0�  ,5 ا�%

/ ا���"� -1.1     �	#%� RB	A/ آ�!�/ ر�] ا��	5 ا����,  ��� uc؟ RJA%ا� �<��+ ���   
  ؟                                                                                                              ا�Bح آ�!�	 +	ذا �-�ث-1.2     
   ؟ucأآ�4 ا�%#	د�/ ا��!	V,�/ ا��� �-88@	 ا���"�  -1.3     

�د ا�J�ا�^ -1.4     ' a و bارة�) '�` �A�ن  ��_�/ �	را+��ات ا� )bt

c eatu
−−=   '3 �,%#	د�/ ا��!	V,�/ ؟ )(1

�د �	��/ ا��+� -1.5     ' τ RJA%9 �6%/  :#/ ا��
 R1 = 500Ω؟ �#>�ِ C وا:�

     2 ( ST	8ا� b=رO� k SV�%ا� �-� )2 ( c3 �,��ار�Pأ 	ه���#� /X-� �W.                                 
��4  
  ه	 ا��&��/ ؟ +	 ا�X	ه�ة ا��� "��ز-2.1     
   ؟��uc �-88@	 ا���"� � أآ�4 ا�%#	د�/ ا��!	V,�/ ا-2.2     
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  II  - استجابة ثنائي القطبRLلتوتر ثابت :  

        �W �J%%ا���آ�4 ا��&���� ا� �&
�
  : و ا�%A�ن +� 5ا� �
-   /#�Bو(B)  	@U��-" �+	#+L /�,ا��  . r و+8	و+�@	 ا�
 . 6	�R[�U,� /, +8	و+�P�+(R) L� أو+�   -

- )G( /آ�-+�@Aا� L"�6 �J+O+ ���+ v,42= E .                                  
��5 

  .6K	ST ا���	ر  -

   .�W t = 0 ا�,- ، /X�SU� ; ا�8	R1=20Ω  ST  ,5 ا��U�R /%�8] ا�%8	و+/    

5 ا�%%J� S��"UR �W ">�ر ا���"�    -
  .6ا� �
 +�A +� ا�-0�ل  ,5 ا�%
   1-                                          4�A" ارة��ة ا���	ر ا�%	ر �W ا�B 	@88-" ا��� /�,V	!د�/ ا��	أن ا�%# ���                         

      �A?5 ا�,  :BiA
dt

di
   ؟B و A ي"#��� +-�دا =−

2-  h��-ا�� �+	+# 	��	د +���'L؟   

   3-  /��	J9 آ3 +� ا��
��6
                      ؟                              r و τا:� 

�  i=f(t)أر:; ����8" 3AB	 ����iات  -4   
  j!� /%�6 R؟   

  III- الحرة في دارة التذبذبات RLC متوالية:  
    a- ��  : ,�+�2 *�"1 0/ و��

��7
(  �#��� ا���آ�4 ا��&����     ( .  
� �@	�/ ا�?-� �Oر=b ا�8	�W )1( ST ا�%�6 SU�     K SV	ST ا���	ر 
  ،K SV�%ا� �W )2 ( /X-,ا� �
 t = 0.   


5 ا�%%J� t(cu �W(     �#	�� ا���"� -

-0�  ,5 ا�%W RJA%ا� �<��+ ��� 
  .8ا� �
     1-	Xا� 	ه(. ا��&��/ ؟ + 	ه�ة ا��� "��زه  
     2- /
   ؟ +	 ا�8%�ار ا�%
Oول  � ه(. ا�X	ه�ة ؟q(t) أو=� ا�%#	د�/ ا��!	V,�/ ا��� "-88@	 ا�?-
   �,��B#/ �	 ��	ر L�B ا��ور +
	و �,�ور ا�l	ص ؟L أو=� �6%/ +#	+� ا��-��h ا�(ا"� -3     
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                                                                          3  
�د �6%/ ا�>	6/ ا�%��دة �3ل  ذ�(�/ وا'�ة ؟-4     '   
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   b- 5ارة�  : و >�	!� ا�;:9:9	ت RLC ا�5را)� ا�7	��6 �
� �-X/  �	:�#%	ل ا�%#	د�/ ا-1     
�ارة  ,� /�,A6/ ا�	8/ ، ��� أن ا�>�	
!��t 4�A" :dtird	V,�/ ا� T ²..−=ζ  
     2- 5
-
  ."��iات ا�>	6/ ا�%�lو�/ �W آ� +� ا�%RJA و ا���B#/ وآ(ا ا�>	6/ ا�)�)�%,� /�,AبAB9 (�J%� )� ا�%

�	ت -2.1      -
   ؟(C) و (B) و (A) "#�ف +S ا��#,��  ,5 ا�%

  . T0 �; 6	ر�S+ L ا��ور ا�l	ص ζe(t)  و ζm(t)  �� آ� +� دور -2.2      
 

 

 

 

 

  
  
  

  

     )�+�,2:  

� ا�
?	ط �
�#%� ا�A��	�^ ا�%?�W S ا�>4 ا�
�وي �%#	�&/ أ+�اض ا�
�T	ن       !� ،� 	#Bqا ^�	��Aاة ا��
�   

      Co
60

  . ��و"�ن إ�5 ��-�ل ��"�ون 27

�اة ا�A��	�^ ؟اBq#	 �أآ�4 ا�%#	د�/ ا�X	ه�ا"�/ �@(ا ا��-�ل وا:�
�9 ��ع ا�
?	ط  -1  �   
  2-  ��"���
�ة ا�
	"&/ +� ��� ا���
  ؟Fe26 و Ni28:  أآ�4 +#	د�/ ا��!�^ ا�-	P� ؟ �; "#�ف  ,5 ا�

  3- �
  Lأ� ���  t = n.t1/2  ن�A"  ^�	��Aآ�,/ ا�)��
m(t) = m0/2:  ه�  
n
 .  

     4- L,!:ن أ	ا�%�� �J%� )�A?10ا�( u6	

5 ا�:� �8	��ن ا��-
                   .                              A,� 60��	�^ اBq#	 � ا�%
�د +��	��	  %� ا�
A,� R0��	�^ ؟ -   -1.4           1'    

         2.4- � 	#Bqط ا	?
�_�/ a0 أو=� "#��� ا�� ^�	��A,� m0 و t1/2   و NA و M(Co) . ؟ L�%�6 4
 أ'

         �<#�               :NA = 6,02.10
23

 mol
-1

     ;    M(Co) = 60g/mol    
  
  

                 
��10  
  

  
  
  
  
  
  

  
  

      
 

t ( s )   

 

 

 

  
 E(10 

-4  J) 

0.25ms 

2J 
A 

B 

C 

 شكل 9

0.25ms 

1v 

(1) (2) 

K 

E 

C=10
-4

F 
(L,r =5ΩΩΩΩ) 



  
  

)�+�,3:                                                                                                                                 4  

1- ����!	��* �?�   . ا!; 	ر *
    �ف ا�%�=/ ا�%�A	���A/ ا�%��ا��/ ؟-1.1   
   +	 ا�!�ق ��� ا�%�=/ ا�%�A	���A/ ا�%
�#�V/ و ا�>���/ ؟-1.2   

      1.3-  ��' �@X+ L��	= �A?ا� �J%و� /X-,ا� �
  wذ�t1 = 2.10
-2

s   
          �
�أ '�آ��W L ا_ه��از  � S�
��11
                          . t =0 ,%	 أن ا�%  

�د T /%�6�ل ا�%�=/ وا:�
�9 :� �@	 ؟ -    أ '  
� ا�,-X/  - ب
J+t2 = 3.10� X+@� ا�-��  

-2
s؟    

0�ق >�,�� 0/ ا��	ء-2  �?�  : ا!; 	ر *
 	J 	� SU�E�+ و  �����Wو�A )��,�8�
+ (R1 و R2 ` و 	ن ا���A� `�-� ،��	+ ض�' �W ت	ل ا�%�=	�8�:_ 

  .ا�%
�3�8ن  ,x!� 5 ا_:�8	+/ 
 ��8Wن ا�%�ا	�
-
��:� ا��	 ` +�=/ =���/ "
�?� �W ا�-�ض ا�%	��، ��ا:>/ را:; ا��(�(ب �j'3  ,5 ا�?	B/ ا�%

5,  ��,�8�
  ).أ��X ا�?A�( "�ا�W zW ا�>�ر�By	ر"�� ا�%,��T �+ ���<8ف ا�%
 ��8�
� ا�%#��R2ا�>�ر �W zW5 "�ا,  ���
j'3 أن اBq	ر"�� ا�%,�8>��� +� =W   

�+	 "b�0 ا�%
	W/ ��� ا�%��AوW���� ه� 
 d = 3cm .   
  5µs/div:ا�
,;                                            ؟λ  �ف T�ل ا�%�=/ -2.1

   ا�%�=	ت W�ق ا��W /�"�0 ا�%	ء ؟أ'
4 :� / ا��?	ر -2.2
   

                   R1              R2                                          E   
                                                                           

  12شكل                             حوض مائي                                                                     

  
�اء-3B0/ ا� ��,�Cق ا��                           : ا!; 	ر ا���?	ت 0

!x ا���آ�4 ا��&���� '�`   � j!�-�d = 3cm ء	غ ا�-�ض +� ا�%�!� ;� ، .  
  j'3ا�>�ر� �W ���8Wا��+ ��Q 	�-�P�8,��� أ�
  . أن اBq	ر"�� ا�%

3.1-  R؟آ� /X'3%ه(. ا� �
!"  
3.2-  ��8�
�  ,5 "�ا�W zW ا�>�ر       R2 �  R1+	 ا�%
	W/ ا��� �&4 أن ��#� �@	 ا�%�� �b�0" �A اBq	ر"�� +� =

   ve = 340m/s: �#>� :� / ا��?	ر ا�0�ت �W ا�@�اء 
4-����D �?�  : ا!; 	ر *

 �����V �� 	#B �+ /��A+ /���V /+�' ر�B�+ 5,  د�"        &
!

!x ا��او�/ � و أ'%� ��   i=30°                             

    .A = 60°  زاو�/ ا�%�B�ر ه�       


	:�	 �@(. ا��&��/ أر:; -1     + 3AB  ؟ 

        ���#�   :nR < nv.   

     2- 4


�/ �?#	ع T�لD و rو  ’r و ’i  أ'�	�  

          L�=�+  λλλλ = 439,9nm+ ر.   و	
Aا� �+	#n=1,5  ؟  
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